

疫情防控 人人有责

注意!到医院就诊需出示行程码

编者按:近日,境外输入引发的本土聚集性疫情已先后波及全国多个省市,这再次向市民们敲响了警钟。为积极应对目前面临的疫情防控压力,本报今起推出“疫情防控人人有责”系列报道,在提醒市民做好个人防护的同时,推动疫情防控措施有效实行。

本报记者章浩

“进入门诊大厅,除出示健康码外,请主动出示‘行程码’。”这两天,台州恩泽医疗中心(集团)、台州市中心医院、台州市第一人民医院等全市各大医院都发布了公告,患者进入门诊区前,要出示行程码,查验合格方可开始就诊。

近日,国内部分省市出现聚集性疫情,多地出现本土病例,且感染的大多为更狡猾的“德尔塔”毒株,对此浙江省全面升级防控措施,从从严“抓”到医疗防疫防控重点工作。

在省卫生健康委发布的八项措施中,其中有一条便是人员管理程序再升级,即在做好查验健康码、测体温、监督规范佩戴口罩基础上,对所有进入诊疗区域人员查验行程码。

所谓的行程码,也就是通信大数据行程卡,是通过使用中国手机运营商后台查询本人在疫情期间14天到访地信息来记录你的行程,查询服务主要面向中国手机用户。

有关专家称,“行程码”可以显示用户过去14天到国家(地区)和国内停留4小时以上的地市信息,可用于证明该人员过去14天有没到过重点疫情地区和重点地区。一旦发现用户曾经在高风险地区逗留过,行程卡就会改变颜色,以此有效实行疫情防控措施。

针对没有智能手机的患者,我市有医院表示,请其配合工作人员填好个人资料、流行病学调查表、手机号码等联系方式。

由于近期国内疫情形势复杂,我市多家医院同时也发布了住院患者的防控须知,住院患者及陪护人员入院时需主动出示健康码、行程码,提供3天内核酸检测阴性报告,全程规范佩戴口罩。住院期间患者及陪护不外出,不离院。

多家医院都重申强调,住院患者原则上不安排陪护,谢绝探视。



近日,台州市中医院门口,工作人员对市民开展“行程卡”核查。 本报通讯员邱敬洁摄

“火爆暑期游”突临急刹

市民出省游、出市游“按下暂停键”

本报记者章浩

“早就跟孩子约好,期末考试结束后去呼伦贝尔旅行,机票、酒店都定好了,8月5日出发。可后来,市里发了暂缓出省的通知,8月1日我就果断取消了行程,单机票就损失了上千元。”近日,椒江市民张先生这样大呼“心痛”的人不在少数。

对于很多台州市民来说,这个暑假出游有点“坎坷”。随着疫情的不断变化,一系列加强疫情防控的举措,让出省游、出市游“按下暂停键”。有旅行社表示,目前跨省游的退团率达100%,省内游的退团率达60%以上,部分市内游也受到一定影响。

上半月忙接单,下半月忙退团

对于浙江华夏国际旅行社的工作人员来说,7月份,从上半月到下半月的转折来得有点“猝不及防”。

“7月上半月,每天加班到很晚,给客户安排行程、下单。到7月底那周,同样很忙,却是忙着确认退团信息,去年年初的那种焦虑感好像又重现了。”昨天,浙江华夏国际旅行社相关负责人告诉记者。

该负责人说,今年暑期市场呈现高开态势,与往年相比,尽管多条线路的机票有一定上涨,但旅行社推出的各类国内长短线路产品,叫客量上都有一定增长,特别是青海、四川、呼伦贝尔等,都是今年的火爆路线。“但南京、张家界出现疫情后,跨省的旅游团全部取消,省内游的退团率达60%以上,一些红色旅游和特色项目也跟着取消了。”

记者了解到,目前国内多个在线旅游平台也相继出台退改措施。其中,携程旅行宣布,入住日期为7月26日—8月11日期间,入住酒店属于中高风险地区,可申请因疫情免费退订,订单内产生的退改损失由平台承担。

飞猪旅行宣布,在景区门票与度假产品方面,7月28日前(含)预订,行程日期在7月28日—8月13日期间,来自国家卫健委公布的中高风险地区消费者,或目的地城市为中高风险地区,门票订单可凭相关证明申请免费退改。另外,8月3日,民航局也发布了新的退票政策。

“这些天,我们都在处理相关后续事宜,少部分市民选择了延期或改换路线的方案。”浙江华夏国际旅行社工作人员说。

多数家长表示,剩余假期选择“足不出户”

出行行程取消,但距离开学还有一个多月左右。记者了解到,多数家长考虑到疫情风险,认为“足不出户”更保险。

下学期读二年级的小学生安安,原本爸爸妈妈计划在暑假带他去四川好好玩一圈,可如今只能由外公陪着在家看奥运直播。

安安爸爸谷先生说,既然省外游取消了,那么省内、市内游也不打算再去,以免增加风险。“孩子一直很喜欢运动,趁着假期看看奥运比赛,对他以后的学习和体育都会有帮助。”

暑假后升入小学五年级的文杰,和小伙伴约好的外出旅行计划取消后,很快就接接下来的暑假计划做了重新安排:每天上午预习下学期课程,下午体育锻炼,晚上再练练毛笔字。

文杰妈妈周女士说,现在外地疫情多发,加上教育部门已经通知,最好不要离市,那就让孩子利用好暑期时间,补习学习上的不足,同时培养好学习和运动习惯。

与此同时,很多家长也表示,等疫情稳定后,还是会考虑带孩子出去玩一下。“旅游攻略我们都保存着,毕竟孩子和大人都需要放松,到时弥补下暑假的遗憾。”

187万人参加 答题次数290万次

台州全民反诈大擂台收官

本报讯(记者张梦祥)“我说哪里会有这么好的事情,肯定是诈骗。”后来派出所又打电话给我,我还以为是合伙伙来骗我的。”8月4日上午,冯某锋同其他5名获奖者一同来到台州市公安局领取全民反诈大擂台活动一、二、三等奖奖品。

“00后”小哥冯某锋目前在温岭市太平街道工作,他幸运地获得了一等奖。他告诉记者,一开始接到中奖电话,还以为是诈骗,便将电话挂了。“我两年前曾被骗子冒充同学在QQ上诈骗走1000多元,所以不敢相信。后来这个电话又打过来,我向114查证确定是公安局电话后才敢相信是真的中奖了。”

来自温岭大溪镇的黄某素是个体户,这次获得了二等奖。当天一早,她便赶到椒江领奖。“之前在微信朋友圈看到这个活动就参加了,中奖了还感觉有点不真实。”她说,现在骗子的诈骗手段五花八门,平日多看看,多了解高发诈骗手法,多学习防骗识骗技巧,总不会错的。

6名获奖者分别来自临海市、温岭市、玉环市,虽然他们年纪不一,职业不一,但大家都已经养成了强烈的反诈防骗意识。就在颁奖仪式的前一天,打电话通知中奖的工作人员足足吃了6回“闭门羹”。

据悉,为深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,进一步激发群众学习反诈知识热情,夯实群众防范基础,6月初,台州市全民防范电信网络诈骗专项行动办公室、中共台州市委建设平安领导小组办公室、台州市公安局、中国移动台州分公司联合开展了“全民反诈大擂台”主题宣传活动。

截至7月31日活动结束时,全市共有187万人参与答题,答题次数达290万次,访问量达974万人次,中奖人次达87万,知识点传播数达2111万,取得明显宣传成效。台州市公安局宣传处相关负责人表示,下一步将持续深化防范宣传,做大全民反诈格局,做强精准防范,将打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作不断推向深入。

数字赋能食品安全监管全过程

“浙食链”保障“从田间车间到舌尖”的安全



本报记者郑红

食品出厂每一个都加赋“浙食链”溯源码,农副产品从批发市场出来便自带“身份证”,餐厅就餐扫一扫可知后厨情况……如今,食品安全“智治”应用在台州随处可见,数字赋能守护老百姓的菜篮子、米袋子。

8月3日至4日,浙江省市场监管系统食品安全工作暨“浙食链”系统建设应用推进会在台州召开。记者从会上获悉,今年以来,我市全方位、立体化推进“浙食链”应用,实现食品安全从田间(车间)到餐桌全链条监管。截至7月30日,台州市食品生产“浙食链”达标企业395家,食品流通“浙食链”达标企业994家,均超额完成省定任务。

食用农产品都有“身份证”

作为我市最大的农副产品批发市场,农港城在原有“智慧农港城”系统基础上升级2.0版本,市场进货报备、交易记录、检测数据——汇集至“浙食链”系统。市场激活“浙食链”商户292家,蔬菜等重点农产品进货报备率90%以上,场内一、二级蔬菜批发商之间已基本实现追溯信息流转,并向下游重点农贸市场、学校食堂和配菜配送企业、餐饮单位等辐射。

截至目前,全市8家食用农产品批发市场全面推广应用“浙食链”,应用活跃度均保持在80%以上,商品报备数132322条,交易数101615条,居全省前列;67家农贸市场、配送单位等激活并应用“浙食链”,椒江乐禾、合美生鲜等学校食堂配送企业通过“浙食链”交易功能报备农产品进货数据2000多条。

为了归集中小散户农产品源头数据,我市在部分中心镇、乡设立农户服务点,开展地农产品检测服务,为农户出具检测报告和合格证明,提供给下游农贸市场等农产品销售首站录入“浙食链”系统。

此外,围绕“台九鲜”区域公共品牌,开展“台渔链”“台农链”试点,打造台州特色的食品安全闭环管理治理样本。玉环用“浙食链”阐述“一条鱼的一生”故事,实现从鱼苗养殖生长到冷冻包装,再到进入消费市场,最后送上餐桌的简单可视化、全流程可控。

食品生产企业“厂厂阳光”

浙江海正魅力康科技有限公司在关键控制区域均安装视频监控和物联感知系统,实现管理可视化、温湿度在线监控。记者在生产车间看到,一罐罐产品从流水线上下来,罐底被印上“浙食链”溯源码。

“原材料采购、生产、每批次产品检测结果等均已实现‘一链存证’,工人装箱前要确保最小销售单元加赋‘浙食链’溯源码,消费者扫一扫便可查询相关信息。”该公司工作人员介绍。

今年以来,我市大力推进“阳光工厂”建设,将饮用水、肉制品、特殊食品等相对风险较高的企业列入首批建设名单,择优挑选食品生产企业试点率先“上链”,黄岩以食品工业园区为“打包”对象,一次性将11家食品生产企业批量纳入。目前,全市已建设“阳光工厂”66家,657家食品经营单位与“浙食链”成功对接。

天台将“阳光工厂”单家建设费用降低将近90%,温岭落实19.8万元专项财政资金

费用用于“阳光工厂”建设,椒江明确“上链”企业交易数量不作为税收征收基数……全市各地探索实施各种优惠政策,为实现食品生产企业“厂厂阳光”营造良好环境。

扫码关注“餐桌上的安全”

在椒江青悦城四楼,老鸭集门口的数字餐饮共治管理公示栏上,“A组第一名”分外引人注目。市民扫一扫“浙食链”主体码,还能查看餐厅的评级、监督检查、阳光厨房等信息,美团等外卖时阳光厨房专区,也能实时查看该店后厨。

青悦城“数字餐饮”共治管理街区依托“数字餐饮”智治街区管理系统,全面打通监管部门、商圈管理主体、餐饮企业、社会公众之间的信息壁垒,商圈食品安全管理水平有了全面提升。

农村家宴是农村亲朋好友宴饮的一种方式,食品安全是重中之重。路桥区乡厨协会服务中心积极探索“浙食链”在消费端的应用,线下打造“路桥乡厨协会服务中心展示平台”,线上搭建“路桥区农村家宴综合平台”。

路桥乡厨协会专门成立乡厨食品配送公司——台州市洲宏食品配送有限公司,由其采购的“浙食链”赋码产品,供消费者一

站式配齐所需食材,中心还设有食品快速检测室,保证食材来源可溯、渠道正规、质量安全可控。

接下来,我市将继续探索“浙食链”消费终端应用和社会共治,推进“浙食链”应用提质升级,竭尽全力为食品物防守牢关口,为食安监管筑牢基石。

黄岩:让尊崇退役军人落到实处

(上接第一版)

目前,黄岩共有369个退役军人服务站,为军人军属提供就近服务和区、镇、村三级代办服务。据悉,该区今年还将探索军人驿站、军人书吧、创业平台、就业服务、军人餐厅、军人交通、军人医疗点等,推进服务保障能力提升提质增效。

从跑腿办到无感办,开辟数字化应用场景

上月初,家住东城街道宏兴花苑的郭希铭老人,委托女儿到区退役军人事务局报销住院费用。工作人员查询后发现,应报的60%自费金额早在结算时就已经自动扣除。郭女士笑着说,“没想到现在这么方便,我都没注意到报销已经到位了。”

该局安置创业科科长胡新忠告诉记者,此前,黄岩已在全省率先实现基本医疗保险、大病保险、医疗救助、医疗补助和免缴对象补充医疗保险给付等5件事“一卡”联办。针对企业退休军人干部的自费报销,去年他们又与医保局充分协商,在结算时单列“优抚对象”一项,实现自动扣除,免去他们再跑一趟的麻烦。

让数据多跑路,让退役军人少跑腿甚至不跑腿,黄岩对退役军人档案实行数字化系统管理,形成“一人一档”,并联通人社保、民政、公安等部门数据,动态掌握其就业、就医等信息。同时,打造退役军人智慧服务平台,不断提升服务效能、改善服务体验。

6月底,西城街道服务站的工作人员来到退役军人冯瑞华家中,为他办理农村籍退役士兵老年生活补助申请,还送上了“60周岁老兵生日贺卡”,这让老冯十分惊喜。工作人员说,以前这一事项需要老兵们自己前往办理,容易出现迟办漏办。如今,系统数据可自动筛查出符合条件的对象,就能主动上门为他们办理,实现了便捷无感。

今年,黄岩区承接了“未来社区(乡村)退役军人场景微应用”这一省级数字化改革试点,以数字改革为退役军人工作领域治理能力和治理体系现代化赋能。目前,一期已投入应用,二期即将收官,三期方案正在制定。

台州市郊铁路本月开通运营

(上接第一版)

市郊铁路一期工程主要利用金台铁路的富余运力,在金台线台州段开行市郊列车。设计开行线路两条,共开行列车11.5对,分别从台州西站(金台场)到仙居南站,临海南站到头门港站,全程运行时间33至37分钟。该项目沿线共设仙居南站、临海南站、台州西金台场、杜桥站、头门港站5个站点。

项目开通运营后,对扩大交通有效供给、缓解城区交通压力、提供群众出行效率等具有重要作用。同时,充分挖掘金台铁路运输能力及经济发展潜力,带动周边区域的综合开发,完善城市多层次综合交通系统。

解锁数字化拥抱大改革

(上接第一版)

转型升级“大改造”助力再度腾飞

在玉环利群阀门有限公司,所有数控机床上都已安装“数据天线”,生产过程产生的数据通过专业软件传输到终端显示或手机,连哪台机器耗电异常,都能第一时间知晓。

“像我们这样规模的企业,想做信息化改造是比较困难的。大公司又看不上我们这样的小企业。多亏政府引来清华长三角研究院,帮我们进行改造,实现了生产再提质。”利群公司的变化,在玉环已不是新鲜事。

“水暖阀门产业利润单薄,生产粗放,再加上玉环城市能级的制约,企业进行数字化转型,缺钱、缺人才。”张国力说,“为让更多企业拥抱数字化浪潮,我们进行了行业资源整合,实现企业管理服务数字化。”

近年来,玉环智联平台结合产业共性需求,充分发挥平台专业技术服务优势,联合航天云航、中安鼎辉等工业互联网企业,通过“共享IT工程师+本地化实施团队+开源软件+本地高校”的合作模式,为平台内中小企业提供智能制造、工业设计、物联网等多方向、轻量化、数字化改造服务,破解中小企业数字化改造困境。

目前,平台智造服务中小企业已超过50家,物联网设备接入超过1000台,有效提升了企业的管理效能,供应链全链服务企业超过250家,服务覆盖玉环20%以上的水暖阀门企业。

华能环境能源绿色产业综合基地多源固废耦合掺烧项目环境影响评价第二次公示

《华能环境能源绿色产业综合基地多源固废耦合掺烧项目环境影响评价报告书征求意见稿》已编制完成,现将有关信息进行公示。

一、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接: <http://tazyh.zjzwfw.gov.cn/col/col1460411/index.html>

环境影响报告书征求意见稿全文纸质报告书可至华能玉环电厂生产部查阅。

二、征求意见的公众范围

本项目征求公众意见的范围为环境影响评价范围内的公民、法人或其他组织代表等。调查范围主要包括:吕山乡、李家巷镇、杨家埠街道、开发区管委会、金村行政村、斗门行政村、杨吴行政村、雁陶行政村、南扬

行政村、石泉行政村、老虎洞行政村、白鹤岭行政村、青草坞行政村、管家行政村、乌陵山行政村、塘口行政村、胡子斗行政村、钮店桥行政村。

三、公众意见表的网络链接

公众意见表的网络链接: <http://tazyh.zjzwfw.gov.cn/col/col1460411/index.html>

四、公众提出意见的方式和途径

在征求公众意见有效期内,公众可向建设单位或环评单位指定地址发送信函、向指定邮箱发送邮件、电话等方式,发表对该项目建设及环评工作的意见看法。建设单位将在本项目《环境影响评价公众参与说明》中真实记录公众的意见和建议,并将公众的宝贵意见、建议向环评单位和环保行政主管部门反映。

提交至邮箱:26269066@qq.com

五、公众提出意见的起止时间

本次公示时间2021年7月26日~2021年8月9日。

六、建设单位及联系方式

建设单位:华能(浙江)能源开发有限公司玉环分公司

地址:浙江省台州市下辖玉环市大麦屿街道下青塘村
联系人:白培强
联系电话:13656567196

七、环境影响评价书编制单位及联系方式

单位名称:浙江省环境科技有限公司
地址:杭州市余杭区向往街199号3号楼
联系电话:0571-87993149
公告发布单位:华能(浙江)能源开发有限公司玉环分公司